
szemben álló igen gyakorinak minősíthető elemekénél.  

A fürkészlégy fauna mennyiségi összetétele  
 

A fürkészlégy faunisztikai kutatások, az egyéb Dipterák mellett, az ország 

néhány kisebb-nagyobb táján, az elmúlt évtizedekben viszonylag intenzíven foly-

tak. Ezért a fauna mennyiségi összetételéről aránylag jó képet kaptunk. 

Az egyes fajokból gyűjtött példányok száma széles skálán mozog. Viszony-

lag sok a csupán egyetlen vagy néhány példányban előkerültek száma. Ez termé-

szetesen nem jelenti feltétlenül azt, hogy ezek ennyire kis populációval képvisel-

tek a területen. Ritkaságok  előkerülésére a továbbiakban is számítani lehet. Az 

egyes fajok populációja évről-évre, illetve hosszabb időszakokon belül is elég 

nagy szóródást mutat. Szélsőséges példaként említhető a Parasetigena silvestris 

(Robineau-Desvoidy, 1863), melynek 1986 előtt összesen 7, ezzel szemben 1986-tól 

napjainkig 265 példányát gyűjtöttük a Bakonyban. 

Feltehetően a magas fajszám is közrejátszik abban, hogy az országos fauná-

ban kiemelkedően magas értékek nem jellemzőek. A legnagyobb példányszám-

ban előkerült faj, a Tachina fera (Linnaeus, 1761) is csupán 2,98%-os dominanciát 

mutat. Mindössze 5 faj részesedése haladja meg a 2%-os értéket, ami csupán 

11,71%-át teszi ki az összes gyűjtött fürkészlégynek. További 18 faj részesedése 
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6. ábra: Magyarország fürkészlégy faunájának minőségi összetétele 
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haladja meg az 1%-ot. Ezek  alkotják az összes faj 23,38%-át. Az I. táblázatban sze-

replő 23 faj a teljes fürkészlégy anyag nagyjából egy harmadát, 35,09%-át teszi ki. 

Annyit érdemes még itt megjegyezni, hogy az 1%-os dominanciát meghaladó fa-

jok többsége relatív gyakorisági szempontból kivétel nélkül a gyakori (IV.), vala-

mint igen gyakori (V.) kategóriába tartozik.  

 

 

I. táblázat: Magyarország fürkészlégy faunájának 1%-os dominanciát meghaladó fajai, a 

feldolgozott példányok, a dominancia % és a relatív gyakorisági értékek feltüntetésével 

22 Tóth S.: Magyarország fürkészlégy faunája (Diptera: Tachinidae) 


